
 gemeente 

 Hardinxveld-Giessendam

                                            Datum raadsvergadering: 20 september 2018 (Het Debat en Het Besluit)
                                                                        Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 10 (Het Besluit)

Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 28 juni 2018 in het gemeentehuis 
van Hardinxveld-Giessendam.

Aanvang: 19.35 uur; sluiting: 22.25 uur.

Locatie: raadzaal

Deel A – Het Debat

Aanwezige woordvoerders zijn:

Jan Nederveen voorzitter.

Max van den Bout;
Arjan Meerkerk;
Robert Philippo;
Henk van Tilborg;
Cor van Vliet;
Peter aan de Wiel;
Timon van Zessen raadsleden.

Gert Maas burgerlid.

Theo Boerman;
Trudy Baggerman wethouders.

Annemarie van der Ploeg griffier.

Aantal aanwezige belangstellenden: 12.



1. Opening

De voorzitter opent Het Debat om 19.35 uur en spreekt het ambtsgebed uit.

2. Vaststellen agenda

De raad stelt de agenda ongewijzigd vast.

3. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Debat op 31 mei 2018 (deel A)

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Debat op 31 mei 2018 (deel A) ongewijzigd vast.

4. Vragenkwartiertje

Er worden geen vragen gesteld tijdens het Vragenkwartiertje.

5. Informatie uit de gemeenschappelijke regelingen

Wethouder Baggerman geeft naar aanleiding van een bezoek aan het VNG-congres een toelichting op 
de veranderingen die binnen het sociaal domein aanstaande zijn.

6. Jaarstukken 2017 gemeente Hardinxveld-Giessendam

De voorzitter geeft een toelichting op de werkwijze.

Wethouder Boerman licht toe waarom het raadsvoorstel aangenomen dient te worden. Hij geeft een 
toelichting op het controleproces dat anders is verlopen dan verwacht. Het accountantsverslag is te 
laat aangeleverd. In het accountantsverslag staat het type verklaring vermeld en deze wordt voor 5 juli  
2018 door de accountant aangeleverd.

De heer Van Vliet, voorzitter van de Auditcommissie, geeft aan dat tijdens de vergadering van de 
Auditcommissie op 20 juni 2018 de jaarstukken 2017 in technische zin zijn besproken. Hij geeft aan 
dat  de  procedure  niet  naar  tevredenheid  is  verlopen.  Het  advies  van  de  Auditcommissie  is  om 
vanavond te debatteren over de jaarstukken en tijdens de raadsvergadering op 5 juli 2018 een besluit  
te nemen over de jaarstukken 2017.

Eerste termijn
De heren Van Tilborg (T@B), Meerkerk (SGP), Van den Bout (PvdA), Van Vliet (ChristenUnie) en Van 
Zessen (CDA) blikken - in deze volgorde - aan de hand van de jaarstukken terug op 2017.

De voorzitter schorst de vergadering voor tien minuten.

De voorzitter heropent de vergadering.

Tweede termijn
Wethouder Boerman reageert namens het college van B&W op de inbreng van de woordvoerders.
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De heren  Van Zessen (CDA)  en  Van Vliet  (ChristenUnie)  geven  hun  visie  en  stellen  wethouder 
Boerman aanvullende vragen. De wethouder beantwoordt de vragen.

De voorzitter  concludeert  dat  na beraadslagingen wordt  ingestemd met  het  doorgeleiden van het 
raadsvoorstel ‘Jaarstukken 2017 gemeente Hardinxveld-Giessendam’ naar Het Besluit op 5 juli 2018.

De voorzitter stelt voor om niet te schorsen. De raad gaat hiermee akkoord.

7. Berenschot rapport 'Verstandig Versterken'

De voorzitter heropent de vergadering en geeft een toelichting op de werkwijze. Hij stelt voor om te 
starten met een eerste reactie van 5 minuten per fractie. De overige tijd (35 minuten) is voor het 
onderlinge debat. De raad gaat hiermee akkoord.

Burgemeester Heijkoop leidt het onderwerp in.

De heren Van Zessen (CDA), Aan de Wiel (ChristenUnie), Maas (PvdA), Meerkerk (SGP) en Philippo 
(T@B) staan stil bij het proces en de inhoudelijke aandachtspunten uit de memo van het college. 

Vervolgens debatteren de woordvoerders over het rapport en de inhoud van de memo van het college.

Uit het debat blijkt dat de fracties in grote lijnen de aandachtspunten van het college steunen, al dan  
niet  met  een  aanvulling  op  de  inhoud  of  het  proces.  Hierbij  worden  focus  op  de  inhoud  en  de 
gewenste  concreetheid  van  de  Groeiagenda,  de  cultuur  in  de  samenwerking,  de  positie  van  de 
gemeenteraden en het uitwerken van het vervolgproces het meest nadrukkelijk genoemd.

De burgemeester stelt voor om het onderwerp in het college te bespreken en op 5 juli 2018 met een 
raadsvoorstel te komen. In het raadsvoorstel wordt toegelicht waarom bepaalde onderdelen wel of niet 
in de brief zijn opgenomen. De raad gaat hiermee akkoord.

De voorzitter schorst de vergadering tien minuten ter voorbereiding op Het Besluit.
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Deel B – Het Besluit

Aanwezig zijn:

Dirk Heijkoop voorzitter.

Trudy Baggerman;
Arie van den Berg;
Erik van den Bosch;
Max van den Bout;
Dick Fijnekam;
Benhard van Houwelingen;
Liny de Jager-Volker;
Jasper de Jong;
Arjan Meerkerk;
Jan Nederveen;
Robert Philippo;
Willem Pors;
Cor van Vliet;
Peter aan de Wiel;
Timon van Zessen raadsleden.

Theo Boerman wethouder.

Aantal aanwezige belangstellenden: 12.

Afwezig met kennisgeving is:

Kor Nederveen;
Wim de Ruiter MBA raadsleden.
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8. Heropening

De voorzitter opent Het Besluit om 22.15 uur en geeft aan dat de heren K. Nederveen (T@B) en De  
Ruiter (CDA) met kennisgeving afwezig zijn.

De  heer  Philippo  (T@B)  feliciteert  de  burgemeester  met  het  feit  dat  de  gemeente  Hardinxveld-
Giessendam het laagste ziekteverzuim onder ambtenaren in de regio heeft. 

9. Vaststellen agenda

De voorzitter deelt mede dat het ambtsgebed wordt uitgesproken in het besloten deel. 

Vervolgens  geeft  hij  aan  dat  de  behandeling  van  het  Berenschot  rapport  'Verstandig  Versterken' 
verdaagd wordt naar Het Besluit op 5 juli 2018. 

De raad stelt de agenda van Het Besluit met inachtneming van deze wijziging vast.

10. Vaststellen concept-besluitenlijst van Het Besluit op 31 mei 2018 (deel B)

De raad stelt de concept-besluitenlijst van Het Besluit op 31 mei 2018 ongewijzigd vast.

11. Berenschot rapport 'Verstandig Versterken'

Bij het vaststellen van de agenda is besloten dit onderwerp te verdagen naar Het Besluit op 5 juli  
2018.

12.  Statutenwijziging en benoeming leden raad van toezicht Stichting OVO  
Willem de Zwijger College

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met 
het voorstel:

1. In te stemmen met de voorliggende statutenwijziging d.d. 8 januari  2018 van de Stichting 
Openbaar Voortgezet Onderwijs Willem de Zwijger College.

2. Vijf  personen  te  benoemen  als  lid  van  de  raad  van  toezicht  van  de  Stichting  Openbaar 
Voortgezet Onderwijs Willem de Zwijger College met ingang van 1 augustus 2018.

13. Benoemen nieuw lid commissie voor de bezwaarschriften

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem akkoord gaat met 
het voorstel:

de heer mr. J. Geelhoed per 1 juni 2018 voor een periode van 4 jaar te benoemen als lid van de
Commissie voor de bezwaarschriften van de gemeente Hardinxveld-Giessendam.
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14. Beëdigen burgerlid CDA, mevrouw A.C. Kamsteeg

De voorzitter gaat over tot de beëdiging van het burgerlid voor het CDA, mevrouw Kamsteeg. Hij  
vraagt of mevrouw Kamsteeg naar het midden van de zaal wil komen en of de andere aanwezigen 
willen gaan staan. 

De voorzitter leest de tekst van de eed voor, die is gebaseerd op artikel 14 van de Gemeentewet:

“Ik zweer dat ik, om tot burgerlid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder  
welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of  
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten  
als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”

Mevrouw Kamsteeg legt de bij wet gevorderde eed af door het uitspreken van de woorden “Zo waarlijk  
helpe mij God Almachtig!”.

De voorzitter feliciteert mevrouw Kamsteeg van harte en overhandigt haar een bos bloemen.

De  voorzitter  schorst  de  vergadering.  Nadat  het  publiek  de  zaal  heeft  verlaten  vergadert  de 
gemeenteraad in beslotenheid verder.

Deel A:

Aldus vastgesteld in Het Debat op 20 september 2018.

De plv. griffier, De voorzitter,

Marissa de Ruiter MA Wim de Ruiter MBA

Deel B:

Aldus vastgesteld in Het Besluit op 20 september 2018.

De griffier, De voorzitter,

Annemarie van der Ploeg Dirk Heijkoop
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